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Εκπρόσωπος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
συμμετείχε στις Ημέρες Πνευματικού Πολιτισμού
της Ρωσίας στη Σερβία και τη Σερβική Δημοκρατία

Κατά το τετραήμερο από 9ης έως 12ης Ιουνίου 2026 πραγματοποιήθηκε στη Σερβία και τη Σερβική
Δημοκρατία (Βοσνία και Ερζεγοβίνη) σειρά εκδηλώσεων στο πλαίσιο των Ημερών Πνευματικού
Πολιτισμού της Ρωσίας. 

Το πρόγραμμα περιελάμβανε συναυλίες της Πατριαρχικής Χορωδίας του ιερού καθεδρικού ναού
του Σωτήρος Χριστού, τα εγκαίνια της έκθεσης φωτογραφιών του Γραφείου Τύπου του Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών με τίτλο «Υπέρ ειρήνης του σύμπαντος κόσμου», που ήταν
αφιερωμένη στα 80ά γενέθλια του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου, προβολές του ντοκιμαντέρ «Το έργο του ποιμένα» και συναυλίες Ρώσων μουσικών. 

Στις 8 Ιουνίου στο Δημαρχείο της πόλεως Σρέμσκι Κάρλοφτσι πραγματοποιήθηκε συνέντευξη
Τύπου που ήταν αφιερωμένη στην έναρξη των Ημερών Πνευματικού Πολιτισμού της Ρωσίας. Οι



συμμετέχοντες τόνισαν τη σημασία των Ημερών για την ενίσχυση των πνευματικών και
πολιτιστικών σχέσεων μεταξύ των λαών της Ρωσίας και της Σερβίας και αναφέρθηκαν στις
προγραμματισμένες εκδηλώσεις. 

Την ίδια ημέρα στην Ιερατική Σχολή Αγίου Αρσενίου ο διευθυντής χορωδίας του ιερού ναού
Σωτήρος Χριστού Μόσχας Ι. Τολκατσιόφ έδωσε σεμινάριο διεύθυνσης χορωδίας για τους
ιεροσπουδαστές. 

Το απόγευμα της 8ης Ιουνίου η Πατριαρχική Χορωδία του ιερού ναού του Σωτήρος Χριστού έδωσε
συναυλία στον ναό του Αγίου Νικολάου στην πόλη Σρέμσκι Κάρλοφτσι, όπου παρέστησαν ο
πρόεδρος της κοινότητας Σρέμσκι Κάρλοφτσι, ο πρύτανης της Ιερατικής Σχολής, κληρικοί της
εκκλησιαστικής επαρχίας Σρέμσκι Κάρλοφτσι της Σερβικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, πλήθος
προσκεκλημένων και ενορίτες του ναού. 

Την επομένη πραγματοποιήθηκε στην κρύπτη του ναού του Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι συναυλία
της Πατριαρχικής Χορωδίας του ιερού ναού του Σωτήρος Χριστού. Εκ μέρους του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Σερβίας Πορφυρίου τους παρισταμένους, οργανωτές και προσκεκλημένους της
εκδηλώσεως προσφώνησε ο βικάριος του Πατριάρχη επίσκοπος Λιπλιάν Δοσίθεος. 

Στις 10 Ιουνίου η Πατριαρχική Χορωδία του ιερού καθεδρικού ναού του Σωτήρος Χριστού έδωσε
συναυλία στην επίσημη δεξίωση εξ αφορμής της εθνικής εορτής της Ρωσίας στην Πρεσβεία της
Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Σερβία. Η τελετή άρχισε με την απόδοση των εθνικών ύμνων της
Ρωσίας και της Σερβίας και ακολούθησε συναυλία. Μεταξύ των επίτιμων προσκεκλημένων ήταν ο
Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος, εκπρόσωποι της ηγεσίας της Σερβίας και επικεφαλής των
διαπιστευμένων στο Βελιγράδι διπλωματικών αποστολών. Τους παρόντες προσφώνησε ο πρέσβης
της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Δημοκρατία της Σερβίας Α. Μποτσάν-Χάρτσενκο. 

Την ίδια ημέρα στον Ρωσικό Οίκο στο Βελιγράδι πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια της εκθέσεως
φωτογραφίας «Υπέρ ειρήνης του σύμπαντος κόσμου», που προετοιμάσθηκε από το Γραφείο Τύπου
του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών και ήταν αφιερωμένη στα 80ά γενέθλια
του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου. 

Μετά τα εγκαίνια της εκθέσεως φωτογραφίας στην αίθουσα συναυλιών του Ρωσικού Οίκου έγινε η
προβολή του ντοκιμαντέρ του τηλεοπτικού σταθμού «Σπας» (Σωτήρ) με τίτλο «Το έργο του
ποιμένα», αφιερωμένο στη διακονία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
Κυρίλλου. 



 Στις 11 Ιουνίου η Πατριαρχική Χορωδία του ιερού καθεδρικού ναού του Σωτήρος Χριστού έδωσε
συναυλία στην Μπάνια Λούκα στη Σερβική Δημοκρατία (Βοσνία και Ερζεγοβίνη). 

Στις 12 Ιουνίου στο Μουσείο της Σερβικής Δημοκρατίας στη Μπάνια Λούκα πραγματοποιήθηκαν τα
εγκαίνια της εκθέσεως φωτογραφίας «Υπέρ ειρήνης του σύμπαντος κόσμου» και προβλήθηκε το
ντοκιμαντέρ «Το έργο του ποιμένα» παρουσία εκπροσώπων της ΜΜΕ της Σερβικής Δημοκρατίας
και κληρικών της εκκλησιαστικής επαρχίας Μπάνια Λούκα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας. 

Την ίδια ημέρα στην πλατεία μπροστά στον ιερό ναό του Σωτήρος Χριστού στη Μπάνια Λούκα
πραγματοποιήθηκε συναυλία του Συγκροτήματος νέων σολίστ της Εθνικής Ακαδημαϊκής
Ορχήστρας Λαϊκών Οργάνων της Ρωσίας «Ν. Όσιποφ» και της διακεκριμένης καλλιτέχνιδος της
Ρωσίας Νίνα Σάτσκαγια. Προ της συναυλίας τους παρισταμένους προσφώνησε ο πρέσβης της
Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Βοσνία και Ερζεγοβίνη. 

Οι Ημέρες Πνευματικού Πολιτισμού της Ρωσίας διεξάγονται στο εξωτερικό υπό την αιγίδα του
ΥΠΕΞ της Ρωσίας από την ΜΚΟ «Ρούσκιε σεζόνι» με την υποστήριξη του ΥΠΕΞ της Ρωσίας και της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Το πρόγραμμα συνήθως περιλαμβάνει συναυλίες, εκθέσεις,
προβολές ταινιών και συναντήσεις, που ως σκοπό έχουν τη γνωριμία του κοινού με την πνευματική
και πολιτιστική κληρονομιά της Ρωσίας και την ενίσχυση των σχέσεων μεταξύ των λαών. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/94388/
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